

报送项目未开工 绿化普及率低

市中、峄城创园重点工作未完成

进入4月以来，市创园办督导组分两组对薛城区、高新区和峄城区、市中区的创园重点工作进展情况进行了督导。其中，市中、峄城两区虽加快了工程进度但仍不理想，未能完成既定工作目标，重点工程项目均未全部完成。

市中区创园宣传工作已经全面展开，沿街顺路广告已经设置，华山小区等部分小区墙体广告已经设立；已经完成的创园重点工作项目普遍符合施工规范标

准。重点工作完成情况方面，绿地建设项目建设完成27%、公园绿地建设项目建设完成50%、行道树补植项目完成56%、林荫路系统建设项目建设完成91%、林荫停车场建设项目建设完成17%、居住区绿化项目完成35%、公共设施绿化项目完成17%。

市中区创园重点工作仍有部分没有开工，各项工程进展不平衡，仍有绿地面积缺口。东沙河河滨公园（三角地）、西沙河下游等已报送住建部的项目仍存在未

开工现象，东沙河南部绿化、市南工业区绿化、市中新区D区绿化等多个大型绿地建设进展缓慢。居住区绿化、公共设施绿化滞后，另有47个居住区、28个单位未完成。

目前，峄城区正在逐步调整部分不达标工程项目的施工方案，并开展行道树补植工作，林荫停车场建设较好，特别是在中兴大道、复兴路等路利用人行道与沿街门市之间的有效空地建设林荫停车场的做法值得推介。

峄城区在创园重点工作方面，公园绿地建设项目建设完成20%，行道树补植项目完成53%，林荫路系统建设项目建设完成100%，林荫停车场建设项目建设完成20%，居住区绿化项目完成25%，公共设施绿化项目报送不完全需补充。重点工作建设滞后，部分绿化标准低，没有景观效果。如凤凰斜路行道树补植标准太低，水域公园建设项目中栽植的苗木规格太小，游园元素严重缺乏。而仙坛路、峰山路等道路绿化普及率极低，行道树缺株严重。居住区绿化达标率仍然较低，多数居民小区绿地不足，虽然补植了部分乔木，但整体乔木数仍然较低，不符合要求。

（记者 张琛）



速度过快两车相撞

近日，在市中区文化路与东外环交会处，两辆货车发生碰撞，事故导致道路护栏被毁。据了解，事故原因是由于后车车速过快撞上前车，该事故导致两车受损，两人轻伤。（记者 王萍 摄）

妻子患心脏病急需治疗

10万元手术费难倒丈夫

没认识妻子王敏敏之前，赵明没想到自己会结婚。身有残疾的他从小身边就充斥着冷眼与嘲笑，也因为残疾，他始终没有一个正式的工作。妻子王敏敏的鼓励让他结束了漫无目的的生活，家庭、孩子让他的人生有了奔头。然而，幸福刚刚开始，妻子王敏敏却被查出患有风湿性心脏病，不治疗就会有生命危险。

赵明今年30岁，家住市中区西王庄乡赵村，家里的四间平房是娶媳妇时才盖的。出生时，赵明就没有左手。“因为残疾，受了多少白眼和嘲笑，自己说说就想哭。”赵明说，身体的残疾让他过早地认识到生活的艰辛，在一次次求职被拒后他放弃了找工作。

24岁那年，赵明参加了专为残疾人举办的电脑培训班，为期一个月。“刚到培训班很不适应，周围都是残疾人，我一下子就注意到了王敏敏，渐渐地被她吸引了。”赵明说。虽然身有残疾，但王敏敏却从不自怨自艾，反而经常鼓励赵明，赵明觉得自己喜欢上了这个善解人意的姑娘。“熟悉以后就有了感情，但是她的父母对我不满意，不让她接我的电话，不让我们见面。”赵明说。

要强的赵明因此去了浙江，想找份工作赚钱。“到浙江后，还没找到工作，王敏敏就告诉我她二月份结婚。我连夜回到枣庄又坐车到滨湖，早

上九点到了她家，不敢进去也不敢喊她，在她家屋后的空地一直呆到了晚上九点。”赵明说，也许是自己的真心打动了王敏敏的家人，最终同意了两人的婚事。“我爸妈借钱给我盖的屋，现在还没还完账。原来是瓦屋，拆了点又接着盖的，从盖屋到结婚不到20天。”赵明说。

婚后一年，儿子的出生给这个家带来了更多的欢乐。赵明靠着在家种地、养羊或者去新疆摘棉花赚钱，一家人其乐融融。

2014年初，王敏敏连续几天高烧不退，在市中区人民医院确诊为二尖瓣狭窄。“当时查出她的肺也有毛病，就借了几千块钱进行治疗，钱花完了就自行签字出院了。现在主要就是心脏的毛病，去年年底转成中间瓣狭窄，就是风湿性心脏病，医生让住院手术，说不治疗会有生命危险，但是这病做手术至少需要10万元。”赵明说。

（记者 邵士营）

王敏敏的病情时好时坏，

“结婚时家里什么电器都没买，沙发和床都是赊的。定亲时给了王敏敏一万多元钱，婚后也用来还账了。我也问过，有大病救助，但需要先手术才给报销一部分，王敏敏没有低保，报的钱很少，而且手术费我也凑不齐，这10万元对于我们家来说太难了。”赵明说。

二十年雕塑破旧

市民：修否？拆否？

晚报讯（特约记者 邵长富 摄影报道）随着滕州市荆河路升级改造，荆河公园东大门北侧的两处雕塑已经被人行道外侧的绿化带所包围。这两处雕塑为1996年建成，至今已有近20年了，经年的风吹日晒雨淋，致使其表面涂层脱落，内部结构锈蚀。北侧少女状雕塑手肘处的水泥已大面积脱落，露出生锈的钢筋和丝网，南侧的少年状雕塑也有不同程度的蚀毁。

雕塑这个样，已然影响了市容和荆河公园的整体形象。不少到公园游玩的青年游客见到这两处雕塑，纷纷建议将其拆除。对此，经常在公园晨练的孙大爷有不同意见，他说：“公园建成二十多年，我基本上每天都来锻炼身体，公园的雕塑和花草树木我都十分熟悉。每一个雕塑都有深厚的文化内涵，不能随便拆除。这两处雕塑应该抓紧修缮，移到园内重新安置。”孙大爷的意见也是大多数老年市民的心声，“去年10月，滕州市委领导在视察荆河公园和秀美荆河建设现场时要

求，要把公园布局与城市建设融为一体，以建设开放式景观园林为目标，不断提高公园品质，满足市民文化娱乐需求。”

为此，广大市民希望公园管理部门和维护单位从实际出发，认真考虑这两处雕塑的去留问题。



出狱半年再作案

砸车盗窃进班房

晚报讯（特约记者 金亮 通讯员 聂璇）3月19日，在滕州市火车站广场停车场，市民李先生的轿车右后车门玻璃被砸，车内1000余元现金被盗；3月22日，在滕州市火车站广场停车场，市民王先生的轿车左侧后门玻璃被砸，车内200余元现金和一双意大利皮鞋等物品被盗；3月23日，在滕州市杏坛东区，市民王女士的轿车后挡风玻璃被砸，车内800余元现金被盗……

“砸车大盗”的出现，打破了人们宁静的生活。“由于‘砸车大盗’经常在火车站周围活动，而我家就在附近居住，所以每天晚上，只要是听到有车辆的报警器鸣响，我都赶忙出来看看车有没有被砸。”家住幸福小区的刘先生说。

为彻底斩断伸向车内财物的“黑手”，滕州市公安局巡警大队会同辖区派出所组织精干力量全力查案。经过48个小时的持续排查，一名身高一米七五左右的中年男子进入警方视野。为了不打草惊蛇，民警决定在火车站广场停车场、大同桥两侧、大同路、

杏坛路以及府前路区域内蹲点。3月27日零时许，在火车站守候点的民警报告，一名体貌特征和嫌疑人极为相似的中年男子正在一辆黑色轿车周边徘徊。民警暗中进行跟踪，就在男子举起铁锤准备砸车窗时，将其抓获。

民警从该男子身上查获螺丝刀、玻璃刀、手电筒等作案工具。而在随后的讯问中得知，该男子姓宋，微山县欢城镇人。宋某对其在火车站广场、大同桥附近数十次砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。

据宋某交代，2011年他因入户盗窃被判有期徒刑3年，2014年9月刑满释放后一直没有正经工作，由于缺少经济来源，宋某干起了盗窃的“老本行”。今年3月，宋某从微山来到滕州，白天在宾馆睡觉，晚上出来砸车作案，最疯狂时一夜竟然连续作案3起。“我一般在凌晨作案，因为那时人比较少，作案前都会在车旁徘徊，选定车内有包的车辆再下手，一般不到一分钟就可以偷辆车。”

目前，宋某已被刑事拘留。